

北上南下 票都不难买

中央门汽车站增开广州卧铺车

今天是春节长假的最后一天。昨天起,冷清了几天的大各车站已经热闹起来,预计今天将达到节后返程的高峰。不过,与节前不同的是,由于回城的人多,出城的人较少。这个客流高峰,南京车站的票还挺好买。

往上海的动车有点紧张

昨天中午,记者在南京火车站看到,售票大厅几乎不用排队等待,每个窗口前只有几个人。与节前拥挤的状况相比,简直有天壤之别。

有关人士介绍,南京并不是节后春运的重点车站,因此节前一票难求的现象不会再次上演,绝大多数车次都能顺利买到返程票。即使今天出现返程高峰,估计上车人数也只相当于春运高峰的六七成,主

要以短途的探亲流为主。一楼的动车组候车室,人气明显比二楼要旺。从电子显示屏上记者看到,到苏州、无锡、镇江等沪宁线沿途的车票还都比较充足。

昨天南京火车站发送旅客超过5万人次,发送旅客最多的就是往上海方向的动车组列车,因此,这条线路的票较为吃紧。

不仅北上的票好买,南方去的也基本都有票。值班站长于华介绍:“南方的票很好买的,基本都有票,可能往广州和东莞去的略微紧张一点,因为打工的人比较多。”

而开往蚌埠、郑州、徐州等城市的当天动车票几乎售完。因为南京开往这些城市的动车数量本来就少。

公路客运增加不少班次

目前,南京公路客运已开始增开加班车,主要是接省内徐州、连云港、无锡方向返程客。铁路方面,返乡的民工也逐渐增多,主要来自郑州、成都、阜阳等地。

同时,南京中央门车站售票大厅和站前售票车的每个窗口前可以做到随到随买,旅客无需排队。车站工作人员告诉记者,考虑到南京火车站广州方向旅客量大,卧铺票比较难买,而不少旅客不愿坐着去广州的现实;南京中央门车站已经增开了不少长途卧铺车去广州,今天广州方向的汽车卧铺票十分充裕。

部分列车起始站有变动

为了缓解节后由北往南

的运输压力,原本在南京与上海之间运行的部分列车,起始站临时调整。

1月30日~2月18日,上海至南京西T768次不进南京西站,延伸至徐州;1月31日~2月19日南京西至上海T765次改由徐州始发,不进南京西站;南京至上海的T763次,则改由蚌埠始发。此外,节后还将增开南京西到北京、上海到郑州、南京到徐州、南京到长春、南京到西宁五趟临客。

机场方面数据显示,南京出发主要比较紧张的航线还是三亚、海口、广州、重庆等旅游线路,机票几乎都是全价,其中部分航班机票已经售空。预计要到初十之后,机票价格将回落到较低价位。

快报记者 孙兰兰 毛丽萍

京剧史专家还原真实的国剧大师 梅兰芳曾被断言不是学戏的料



梅兰芳 (资料图片)

随着电影《梅兰芳》的热播,很多年轻人也开始对这位国剧大师的传奇一生产生好奇,更何况籍贯泰州梅兰芳是江苏当之无愧的文化符号。“梅兰芳8岁刚学戏,师傅就断言他不是这块料,说‘祖师爷不赏饭啊’。”昨天下午,央视百家讲坛主讲人、华东师范大学东方文化研究中心研究员、剧作家翁思再来到南京图书馆,揭秘梅兰芳鲜为人知的真实故事。

[成熟期]

[成熟期]

“梅党”好似今天的经纪公司

现如今的明星都有经纪公司打理包装安排一切,当年没有这些,但围绕在梅兰芳身边的一群知识分子被称为“梅党”,为梅兰芳的成功加了不少分。梅兰芳善于学习,甚至向票友学习新唱腔,比如《玉堂春》。《梅兰芳》电影中,邱如白等人充当了梅兰芳的经纪人,甚至会计、策划等身份。事实上,“梅党”中的齐如山等人就是做的这些事,他们帮梅兰芳写文章,策划,写新戏。

梅兰芳之所以敢自费去美国演戏,也与受到“梅党”中一些有留洋经历的成员影响有关。

梅兰芳为何成为最亮眼的明星?

与梅兰芳同时代的演员中唱功与他不相上下的不在少数,但为何梅兰芳成为在国际国内最亮眼的一颗明星?翁思再分析,这与他思想观念新,善于学习有很大关系。

当年昆曲日渐没落,但当时的“流行歌星”梅兰芳却主动学起了昆曲的唱腔和身段,而且学的还是武小生的戏,看似与演京剧角无关,但身段表演其实是普遍原则,最终仍是梅兰芳获益。他还把二胡引入到京剧的伴奏中。著名的《天女散花》就是引进了民间的“红绸舞”。梅兰芳还喜欢拍电影,他留下了大量的黑白无声电影,1947年又拍摄了中国首部彩色电影《生死恨》。梅兰芳还定期学英语,到美国去自费演出梅兰芳当时的态度并非像在电影《梅兰芳》里表现得那样犹豫,他非常坚定,表示哪怕卖房也要去演出。后来在美国演出的70多场中90%以上是满座,其它场次也有七八成座。就连当时世界上最著名的演员卓别林为了见梅兰芳一面,也在拍戏中间穿着戏服来见他。通过新闻媒体的报道,梅兰芳闻名世界。梅兰芳在去各国演出的时候,观看大量的歌剧、话剧。梅葆玖表示,梅兰芳曾听说过西方的艺术有很多值得借鉴的地方,他也很喜欢穿西装。尽管如此,但梅兰芳从不损害文化的本体,别人称他是“梅派”,但他自称“没派”,追求简练的风格,能用三个音符表达的绝不用四个音符,可谓归绚烂于平淡。

快报记者 黄艳

[成长期]

经得起磨难 十年练就传神眼

梅兰芳的祖父、父亲都是著名的男旦,按说梅兰芳也该有些遗传,可小时候的梅兰芳既不漂亮也不机灵。更糟糕的是,演员最看重的眼睛梅兰芳长得也不行。他是单眼皮,眼皮下垂,是个近视眼,眼珠转动不灵活,有时还会迎风流泪,眼睛也没有神。就是按现在的标准,梅兰芳考戏校也不够格。加上梅兰芳行事反应迟钝,这样的徒弟师傅都不愿收。

梅兰芳8岁时,伯父请了一位姓朱的师傅到家里来教戏。可梅兰芳不但嗓子不好,就连简单的基础戏,教上好几遍,他也唱不下来。老师生气地说:“娼姊(梅兰芳的小名)呀,祖师爷不赏饭啊!”后来老师干脆辞工不干了。

第一次学戏失败后,伯父把梅兰芳送到了“云和堂”,在这里,师傅教得耐心,梅兰芳学得认真。为了练眼神,梅兰芳养起了鸽子,眼球随着放飞的气球的运动而运动,从左转到右,从右转到左,这样练眼神整整练了十年。再说学唱腔,梅兰芳学得慢,三四遍,七八遍都不管用,后来师傅干脆定下了个数,每一段练上三十遍,每唱一遍就在空碗里放个铜板计数,满三十遍才算完。

经得起诱惑 歌郎出身未沉沦

在“云和堂”这样的堂子里学戏的同时还要陪酒。在《梅兰芳》电影里,梅兰芳的表哥带他去堂子陪酒,表哥示意他坐在客人的腿上,这时,梅兰芳愤怒地给了表哥一个耳光。翁思再说,这段应该是真实的,因为梅兰芳当时一心学艺,并未沉沦在歌郎身份中,当时他的表哥王蕙芳本来在艺术上也很有造诣,但后来王蕙芳堕进了歌郎生活,没在艺术上有大的成就。

快报记者 黄艳

预告 因为电影《梅兰芳》,被称为“梨园冬皇”的孟小冬走进了大众的视线,孟小冬的身世和艺术以及与梅兰芳的情缘真相如何?今天上午9:30-11:30 翁思再先生将在南京图书馆解读这段“梅孟往事”。

南京安德门民工就业市场昨天开门迎客 民工找工作急吼吼 单位招工慢腾腾

昨天是大年初五,很多城里人还忙着走亲访友,可进城务工者已开始将目光盯住了第一批就业机会。昨日上午,南京安德门民工就业市场正式开门迎客,600多名背着大包小包行李的外地民工赶来这里找工作。记者发现,虽然今年民工找工作“急吼吼”,但用人单位招聘却是“慢腾腾”。



农民工们背着大包小包来找工作 本组摄影 快报记者 泱波



锯子也带来了



求职民工在看招聘信息

民工: 赶早就图早落实工作

“我往年都是过了元宵节才出门,但今年在家坐不住了,怕年后找不到活干。”来自盐城的于德鸿,昨天天还没亮就带上行李从家里出发,坐了4个小时的车赶到南京。于德鸿告诉记者,年前他在浙江的一家制鞋厂打工,厂里按计件算工资,上半年他平均一个月能拿2000元左右的工钱,但下半年尤其是12月份只有1400元左右。于德鸿心里有自己的小九九,广东那些沿海的城市是不能去了,估计招工情况也不会好,不如在省会南京找份活干,离家也近一点。

“我想尽快找个活,累一点不怕,只要能赚到钱。”

单位: 等过了年再说招工

往年节后第一天,安德门民工市场不仅求职者众多,前来招聘的用人单位也很多,今年却没有一家单位到现场招聘。虽然市场内70多家职业所家家开门,却不如往年热闹,招聘广告贴得稀稀拉拉。

该市场37号窗口是南京市总工会进城务工人员服务中心,负责人刘少萍告诉记者,往年这个时候,至少有20家单位到他们窗口要人,但现在只在了一家。打电话给一些用工需求量大,对方却说,等过了年再说吧。“幸好,年前还收集了一些岗位信息,

否则还真没米下锅了。”

来自安徽安庆的邓先生坐在市场里的电子招聘大屏幕前看了半天,突然发现,屏幕上不停滚动的招聘需求信息,竟还是春节前的那些。

市场: 用工需求整体减少

安德门民工就业市场办公室主任袁亮介绍说,目前,因为还在过年期间,所以民工今年究竟好不好找工作,还很难说。不过有一点已经体现出来了,在连续涨了4年工资后,今年民工的工资,无论是基础类还是技术类岗位都停止上涨了,保安1000元、勤杂工850元、冷作工2000元等工种,都还是去年的月薪水平。

刘少萍说,往年车床、仪表、线控等机械类工种的熟练工,服务类的服务员、足疗技师,制鞋业中的缝纫工、缝帮工等,一年到头都紧缺。估计今年这些岗位仍然会很抢手。

南京市劳动保障局副局长殷民说,受国际金融危机影响,今年的就业压力要大于往年,为此今年南京市共征集了5万个岗位来应对,不过,这5万个就业岗位对农民工的技能要求也要高于往年。对此,南京将加大就业帮扶力度,对企业吸纳适合农民工就业的岗位,提供免费技能培训。同时,对职业中介机构提供免费介绍农民工稳定就业并签订3个月以上劳动合同的,给予80元/人次的职介补贴。

快报记者 项风华

天文奇观

早春二月 将上演三大天象

快报讯(通讯员 马伟宏 记者 安莹)据江苏省天文学会最新通报,早春二月将上演半影月食、水星西大距和金星最亮等三大天象,值得“追星族”们期待。

2月9日恰逢正月十五,是我国传统的元宵佳节。这天月亮不但很圆,而且看上去还很大,这是因为月亮此时正在近地点附近。如果你在晚上十点多出来赏月,就会发现月亮似乎没有那么明亮,上面的月海轮廓清晰可见,这是因为一次半影月食正在发生。专家介绍,所谓半影月食,就是月球进入地球半影的天文现象,这时地球挡住了一部分太阳照向月球的光,月球看上去要比平时昏暗一些,如果你使用望远镜观测月亮,变暗的感觉会更加明显。半影月食虽然没有那么壮观和震撼,但却是我们欣赏满月的最佳时机。本次半影月食从北京时间9日20时37分半影月食始,到10日凌晨0时40分的食终,在我国全境都可以欣赏到其完整过程。其中食甚,也就是半影食分(0.92)最大的时刻,是在22时38分左右,这时观测略微昏暗的月亮是最合适的时机。

2月14日水星西大距是今年的第二次大距,恰好发生在情人节清晨。水星是内行星,在太阳系八大行星中,水星距离太阳最近,直径最小。在地球上,水星位于太阳的附近,强烈的阳光常把水星淹没。因此,肉眼很难目睹到水星。当水星运行至与太阳的角度距离最大,才有可能被人们看到。但由于本次水星的赤纬比太阳低,在民用晨光开始的时刻,地平高度只有8度多,即使它的亮度可达0星等(与明亮的土星亮度相等),观测的条件也比较差。

2月19日,金星日落时的地平高度大约在30度左右,此时它的亮度可达-4.8星等。如果你在晴天的傍晚看见有盏明灯挂在西南方天空中,请不要把它误认为UFO,其实那就是金星。此外,27日清晨就是金星合月,金星位于月亮之北1度,是大家观星赏月的好时机。